

我市教育系统举办专题培训班

学习贯彻习近平总书记考察安徽重要讲话精神 和《习近平谈治国理政》第三卷

■记者 傅天一 通讯员 蔡晓铭
实习生 杨帆

本报讯 近日,全市教育系统举办学习贯彻习近平总书记考察安徽重要讲话精神和《习近平谈治国理政》第三卷,市委党校二级调研员廖峰作专题讲座《淮海战役的致胜因素和现实启

书记、副书记等共计300余人参加培训。

培训班邀请市委讲师团副团长徐凤林宣讲习近平总书记考察安徽重要讲话精神和《习近平谈治国理政》第三卷,市委党校

《淮海战役的致胜因素和现实启

示》,市委党校法学与管理教研室主任费蕙蓉作专题讲座《习近平新时代中国特色社会主义思想解读》,市委党校理论研究室主任李晓亚解读《中国共产党章程》和《习近平谈治国理政》第三卷,市委党校二级调研员廖峰作专题讲座《淮海战役的致胜因素和现实启

习近平总书记考察安徽重要讲话精神和《习近平谈治国理政》第三卷的丰富内涵和实践

要求,切实推动习近平新时代中国特色社会主义思想贯穿到教育改革发展全过程,牢牢把握深化教育改革的方法路径,牢牢把握服务国家战略的育人导向,谋新图、育新机、开新局,齐心协力写好淮北教育改革发展的时代答卷。

淮北理工学院(筹)明年投入使用 总投资额约30亿元 建成后可达两万名学生的规模

■通讯员 蔡晓铭 摄影报道

本报讯 走进淮北理工学院(筹)建设工地,一派热火朝天的景象,机器轰鸣、车辆如梭、焊花飞溅,建筑工人辛勤工作……抢工期抓进度,项目有序推进。作为市委、市政府高度重视的项目,淮北理工学院(筹)自启动之初便广受关注,更是被列入淮北市2020年十大重点工程,写入政府工作报告。

据悉,淮北理工学院(筹)项目位于淮北市杜集区高岳街道龙山路西侧、青年路北侧,总占地面积约1039亩,学校规划建设面积约78万平方米,总投资额约30亿元,建成后可达到20000名学生的规模,计划3至4年完全建成。

截至目前,淮北理工学院(筹)启动建筑面积约21万平方米,预计到今年12月份,一期工程的教学楼、食堂、宿舍等教学生用房将全部竣工,同时还将完善运动场、绿化、道路等配套设施。预计到明年9月份,一期工程即可正式投入使用,能为4000名学生提供较完备的教学生活设施。

淮北科培教育投资开发有限公司作为淮北理工学院(筹)的投资建设单位,截至今年9月已经投入资金约8亿元。根据独立学院转设工作要求,淮北理工学院(筹)计划2020年12月通过省内转设评审,2021年上半年通过教育部转设评审。

淮北理工学院(筹)由淮北师范大学信息学院转设而来,在继



正在建设中的淮北理工学院(筹)。



淮北理工学院(筹)效果图。

天一初中教师周方锋拄拐坚守讲台 他上课的样子很帅气

■记者 方芳
通讯员 王辉 摄影报道

本报讯 近日,在淮北市天一初中校园里,一位拄拐老师坚守课堂上课的身影,吸引了不少师生的目光,他就是天一初中九年级历史老师周方锋。

周方锋在假期不慎摔倒,造成了右膝盖骨严重损伤,手术后,医生嘱咐他近半年要卧床休息,但他怕影响教学任务,执意让家人把他送至学校,拄着双拐坚持上好每一节课。

“自己能坚持的就坚持,我怕耽误毕业班孩子们的学习,也会影响其他老师的教学安排,太麻烦大家了。当老师的上课要紧,我一个人坚持一下没关系,耽误学生学习是大

事。”朴实的话语中透着周方锋老师对工作的热爱。由于行动不便,上课时周方锋只能拄着双拐单脚站立为学生上课,实在无法支撑时,他就坐在凳子上继续讲课。

周方锋带伤坚持上课的举动感动了全校师生。同事们发扬团结互助的精神,搀扶他去教室、帮助他打饭,从各种细节上给予帮助。上课时,学生们听得更认真了,一双双渴求知识的大眼睛盯着老师和黑板,下课时,他们纷纷围着周方锋关切地问:“老师,还疼不疼?”体贴的话语温暖着这位教师的心。面对同事、学生的关心和赞赏,周方锋谦虚地说,自己只是践行着教书育人的岗位职责,这也是一名教师的时代担当。

“自己能坚持的就坚持,我怕耽误毕业班孩子们的学习,也会影响其他老师的教学安排,太麻烦大家了。当老师的上课要紧,我一个人坚持一下没关系,耽误学生学习是大



周方锋拄拐坚持上课。

县实小“1+1”体育家庭作业受欢迎

■通讯员 张奇志

本报讯 从本学年初,濉溪县实验小学四千多个孩子,每天都在坚持一份与众不同的家庭作业,这份作业是由德育处与教导处联合推送的“1+1”体育家庭作业,第一个“1”就是指一分钟跳绳,第二个“1”则让孩子们任选一项自己喜爱的运动项目坚持训练并形

成技能,学校为同学们推荐了跑步、立定跳远、仰卧起坐等体育达标测试中的项目或任意球类运动、踢毽子、原地弹跳、十字象限跳、闭眼单腿站立等充满趣味的项目,因此,自推出时就受到师生和家长们的喜爱。

在居家抗疫的几个月里,校大队部携同体育组将一分钟跳绳纳入每天的家作运动

任务,专业体育老师进入班级群进行指导检查,再加上班主任和家长们的全力支持,活动真真切切地得到了落实。

体育家庭作业弥补了部分学生白天运动量不足的问题,也带给家庭一段美妙的亲子运动时光。布置体育家庭作业的做法,将体育回归于常态化,融入到生活中,简便易行,操作灵活,一些家庭自创运动

器具,让运动变得趣味盎然,引发孩子浓厚的兴趣。家长们争相在家校群里分享孩子运动的图片。

把教育的触角延伸至家庭教育中,家长们积极配合和监督孩子完成好体育家庭作业,为布置学生体育家庭作业创造了有利的条件,学生完成质量更高,也带动着家长们健康意识和观念的不断增强。

目前,该校体育老师自编的体育校本教材《趣味体育课课练》已正式进入体育课堂,得到普及和推广。人手一册的《实娃幸福成长录》也于年初增添了学生体育达标考核记录,用以记录小学六年的体育技能的掌握及达标情况,有了体育校本教材的助力,有了家校的齐心协力,孩子的体质必然会逐步提升。

我市2020年下半年 教师资格开始认定

■记者 方芳 通讯员 赵茜

本报讯 目前,我市2020年下半年中小学教师资格认定工作已经开始,现处于网上申报阶段。按照《淮北市2020年教师资格认定公告》及认定工作统一安排,向淮北市教育局申请认定高中(中职)教师资格的人员,于2020年10月26日至28日在市政务服务中心教育窗口进行现场确认。

为确保现场确认工作顺利进行,教育窗口对申报人数进行充分预估。并严格按照疫情防控错时错峰、防止聚集等工作要求,每半天受理100名申请人的现场确认材料进行审核。并提示申请人在10月12日前实名申领“安康码”;现场确认当天主动出示“安康

码”,自觉排队,接受体温检测,“安康码”为绿码且体温正常、无干咳等异常症状者,方可进入确认点提交相关申请材料。同时,提前培训工作人员熟悉业务、熟知政策,确保现场确认工作高效、准确、快速。

真正让申请认定人员享受:一简(多个窗口预约、一次性交资料办理),二快(符合审核要求的,在规定时间内办结),三顺(简单、顺心、快捷)的服务,确保“科学防疫”“减证便民”工作要求落地落实。

申请认定初级中学、小学、幼儿园教师资格的人员,按照所申请县(区)教育局指定的时间、地点与疫情防控有关要求进行现场确认。

现场确认后,其他阶段工作将继续依法依规开展。

安徽省第二届红领巾“小喇叭” 讲解员大赛举行

市第一实验小学获一等奖第一名



■通讯员 侯灯辉 摄影报道

历史底蕴与革命精神同在,更是新时代的中国硅谷,以科技创新再创发展新篇!

第二环节的才艺表演,淮北市第一实验小学代表队凭借一把古筝、几盏茶碗,一边吟诵、一边品茗,泡出了文昌宫棒棒茶浓浓的古色、优美神韵。才艺编排新颖且具多元化,即弘扬了革命传统,又传承了红色文化。

一直以来,淮北市第一实验小学始终坚持把德育建设摆在首位,大力推进一系列行之有效的德育活动,使德育工作得到纵深发展。今后,该校将继续开展此类活动,引导学生传承红色基因,讲述家乡故事,立志高举旗帜跟党走,争做新时代好队员。

市二实小故事比赛 传递正能量

■通讯员 吴波 刘亚东

本报讯 近日,淮北市第二实验小学以“讲好中国故事弘扬爱国精神”为主题,在二年级组开展讲故事比赛。

共有19名选手进入决赛,小选手精心准备,紧扣主题,用生动的语言塑造出一个个鲜活而又感人的故事。他们普通话标准,表达流畅、神情并茂、服装得体,并且加入了快板、演唱、舞蹈等有创意的表演形式,使整场讲故事比赛精彩纷呈。选手们精彩的表现,赢得了在场评委老师和观众的阵阵掌声。最终,评选出一等奖9名,二等奖10名,为活动画上圆满句号。

故事中一个个生动而又鲜明的形象犹如一颗颗美好的种子,在学生们心田种下,有奋进、坚持、勇敢、奉献……传递励志正能量,激发同学们的爱国热情,提升学生的综合素养。

杜集区举行中小学 校园足球联赛

■通讯员 李红光

青少年拼搏进取、团结协作的体育精神。

本届联赛分小学男子甲组、小学男子乙组、小学女子组、初中男子组、初中女子组五个组别进行,自16日起,共持续3天,全区共有32支中小学生代表队参赛。经过59场次的比赛,朔里实验小学代表队获得小学男子甲组第一名,淮海东路学校代表队获得小学男子乙组第一名、小学女子组第一名,石台实验学校代表队获得初中男子组第一名,袁庄实验学校代表队获初中女子组第一名。

杜集区中小学校园足球联赛由杜集区教育局主办,杜集区教育局校园足球办公室、淮北市双龙实验小学、淮北市杜集区实验小学、淮海东路学校承办,是杜集区一年一度的足球联赛,旨在增强学生体质,培